

陕西省卫生健康委员会办公室

关于切实做好近期 安全生产和消防安全工作的通知

各设区市、杨凌示范区、韩城市，神木市、府谷县卫生健康委（局），委直委管各单位：

为认真贯彻落实党中央、国务院和省委省政府有关安全生产和消防安全工作的部署要求，全力做好近期全省卫生健康系统安全生产和消防安全工作，坚决防止发生重特大安全事故和重大敏感突发事件，以防风险、保安全、护稳定的实际行动为党的二十大和省第十四次党代会胜利召开营造安全稳定的社会环境。现就有关事项通知如下：

一、提高认识，落实安全生产和消防安全工作的责任

今年将召开党的二十大、省第十四次党代会，近期，清明、“五一”假期即将来临，大事要事多，抓好安全生产和消防安全工作责任和意义特别重大。全省卫生健康系统要以习近平总书记关于安全生产的重要指示批示为遵循，始终坚持人民至上、生命至上，全力推动全系统安全生产和消防安全形势稳定向好。各市、各单位要清醒认识当前安全生产和消防安全工作面临的形势任务，根据卫生健康系统安全生产现状，主要领导亲自安排部署，亲自督促检查，夯实各级、各部门、各环节的工作责任，切实做好安全生产和消防安全各项工作。

二、全面开展安全生产和消防安全隐患排查

从即日起到4月底，在全省卫生健康系统集中开展安全生产和消防安全自查，对照《全省卫生健康系统安全生产专项整治三年行动2022年度工作任务台账清单》《全省卫生健康系统“防风险、除隐患、保安全、迎盛会”专项整治行动方案》，全面深入排查治理安全生产隐患，堵塞安全监管漏洞，坚决遏制重特大事故发生。对发现的问题，要进一步明确任务分工、完善工作措施、明晰责任单位和时限要求，强化督办措施，狠抓工作落实，确保件件落实、任务清零。各级卫生健康行政部门可采取明察暗访、突击检查、交叉检查等多种方式，对本辖区各单位的自查工作进行抽查和督导，对检查出的重大隐患要挂牌督办、一盯到底。

三、推动重点问题整改落实

要紧盯重点单位和突出问题，以医疗秩序安全、危化品和消防安全、实验室生物安全、有限空间作业风险管控、特种设备隐患排查整治等为重点，深挖久拖不决问题、共性问题以及突出风险隐患背后根源，从体制机制层面逐项完善，以完善安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制为重点，逐一建立台账，实施分级分类精准整治，把解决问题作为整治的关键，对一直未能整改的老问题，要深入查找原因，制定切实可行的工作方案。

四、加强应急值班值守

各市、各单位按照《省卫生健康委办公室转发关于进一步加强新形势下值班工作的通知》，加强值班力量配置，细化值

班值守安排，严格执行领导干部在岗带班、24小时专人值班和外出报备制度，严格值班纪律，确保人员在岗、通讯联络顺畅。加强信息收集，做好突发事件及重要信息的报告工作，有力处置涉及安全生产、消防安全、疫情防控等各类紧急突发情况。近期，省卫生健康委将对各市、各单位应急值守情况进行抽查，对带班落实不到位，值班空岗、脱岗，信息迟报、漏报、瞒报，事故处置不力等造成后果的，将给予通报批评并依据相关规定追究责任。

清明节假期，受天气和传统习俗影响，火灾隐患增多，各市、各单位要加强职工干部安全意识教育，坚决避免外出、祭奠时引发山火、林火。



